付朝阳林旭阳 会见陈忠岳

本报讯 (全媒体记者 林英)2月2日下午,市委书记 付朝阳、市长林旭阳在莆会见中国联通集团公司总经理陈 忠岳一行。福建联通总经理周立松,市领导陈志强、高宇、 祝海辉参加会见。

付朝阳代表市委、市政府对陈忠岳一行来莆表示欢 迎,感谢中国联通长期以来关心、支持莆田经济社会发 展。他说,当前莆田紧紧围绕建设绿色高质量发展先行 市,结合"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,系统推进 "五篇文章",发展态势令人看好、前景广阔。希望双方拓 宽合作空间,在数字经济、工业互联网、乡村振兴等领域加 强合作,实现优势互补、共赢发展。莆田将以更深感情、更 优效率,持续打造一流营商环境,全力服务企业在莆发展。

陈忠岳感谢莆田对企业发展的支持帮助。他说,看好 莆田蓬勃发展态势,对莆田未来充满信心。中国联通将牢 牢把握数字化发展机遇,充分发挥人才、资金、技术等优 势,继续加大对新基建、数字化治理等方面投资,助力莆田 绿色高质量发展。

在莆期间,陈忠岳一行还参观了木兰溪治理展示馆, 并前往城厢区华亭镇油潭村调研数字乡村振兴工作。

干元春节红包失而复得

莆田供电公司员工拾金不昧弘扬善举

本报讯 (全媒体记者 吴双双 通讯员 朱清霞 陈妍)1月29日,农历大年初八,市民杨女士不慎将装有 3900元现金红包、一条金项链、店铺钥匙和银行卡等重要 证件的单肩包遗失,幸运的是被国网莆田供电公司莆仙联 调调控员邱荣柔拾到,并妥善保管,最终物归原主。

"当天一早我提着东西和背包去朋友家拜年,准备了 给小孩子的压岁钱红包,当时东西太多没注意到一个包掉 了。"杨女士说,等回到店铺要开门时才发现。杨女士心急 如焚,第一时间寻求民警帮助。

当日,路过杨女士朋友家的邱荣柔发现了这个背包,检 查发现包中只有现金证件,但没有联系方式。邱荣柔便将 包妥善保管起来,并联系110报备相关情况。当天下午,民 警告知失主联系方式。随后,邱荣柔亲手将包送还给失主。

经过身份信息核对,失主拿到了失而复得的包,里面 财物分文不少。从背包丢失到找回,杨女士的心情非常激 动。她对邱荣柔拾金不昧的高尚品德连声表示称赞:"多 亏了您,这些证件要是丢了就麻烦了,太谢谢您了!"

事后,邱荣柔婉拒了失主的感谢礼,他希望自己的善举 能够继续传递下去。作为一名国网公司员工,邱荣柔主要负 责电网运行调度等。谈及邱荣柔,同事都说其一向乐于助人, 工作中兢兢业业,平日里,只要同事需要帮忙,他从不推脱。

现场协调助农民工讨薪

本报讯 (全媒体记者 林晓玲 通讯员 陈欢)1月 30日,镇海街道信访办举行一场协调会,通过与承包方、施 工方、工人代表的现场协调,帮助被拖欠工资的农民工顺 利拿到工资款。

2021年,陈某在镇海某工地务工,被拖欠材料费4万元 及工友工资6万多元,工程负责人以资金不足等各种理由 拖欠。无奈之下,陈某于今年1月中旬到镇海街道信访办 信访登记。镇海街道高度重视,马上组织街道信访办工作 人员对案件进行深入调查、研判。经多次协调,各方同意 集中调解。三方协调会上,各方代表与当事人签订了协议 书,明确了还款具体事项。按照签订的协议,农民工当场 拿到了10万元,对信访调解结果表示满意。2月1日下午, 陈某委托工友给街道信访办负责人叶振喜送上一面题为 "依法调解高效率、真情服务暖人心"的锦旗。

"这面锦旗代表的不仅是一份'为民解忧'的荣誉,更 是一份沉甸甸的责任。"叶振喜说,民生问题无小事,为民 办实事、真办事一直在路上,镇海街道将一如既往认真履 职,以实际行动关心弱势群体,保障农民工的合法权益。

民警救助走失老人

本报讯 (全媒体记者 林晓玲 通讯员 刘晓冬)近 日,南日派出所民警成功救助一名走失老人,并将老人安全 送回家。

当日,接警后,民警赶往现场,看到老人坐在马路边,身 上满是灰尘。而且老人听力不好,腿脚也不便,无法说出家 庭住址或联系方式。民警通过询问路人、查看公共视频等方 式展开调查,最终与老人家属取得联系,并将其安全送回家。

把小区"钱袋子"攥在业主手中

·仙游县试水"人大+纪委"联合监督新模式

电梯广告费、停车费、公共设施收入……住宅小区每 年的公共收益到底去哪儿了? 仙游县纪委监委针对小区 公共收益账目不清、去向不明等问题,在推进"点题整治" 工作时,创新实行"人大+纪委"联合监督模式,解决群众身 边"微腐败",打通监督"最后一公里"。

据介绍,该县共有物业企业服务的住宅小区85个,其 中鲤城街道38个、鲤南镇35个、赖店镇1个、郊尾镇4个、 枫亭镇7个;服务小区的物业企业共有47家。该县重点围 绕物业公司是否侵占属于小区业主的共用部分、共用设施 设备所产生的公共收益;物业公司是否按规定分配住宅小 区业务公共收益、将住宅小区业主公共收益存入专户;小 区物业是否每季度将住宅小区业主公共收益收支项目明 细在物业服务区域内醒目位置进行公开公示等三方面展 开联合监督,维护住宅小区业主合法利益。

该县"线上线下"同向发力,全面收集12345平台、信访 举报、诉讼纠纷、"点题整治"举报热线等平台反映的有关 物业侵占业主权益等方面的群众诉求。该县人大常委会 牵头"面对面"定题,结合县乡人大代表建议中所涉的民生 问题,通过实地走访调研、召开座谈会、与群众"拉家常"访 谈等方式找问题。该县纪委监委"实打实"破题,发挥"室 组地""1+X"、党风廉政监督员等联动监督力量,将物业管 理服务纳入日常监督重点,畅通信、访、网、电"四位一体" 举报渠道,及时预警、高效发现问题。

在专项整治行动中,该县人大常委会和县纪委监委组 织城市管理、公安、发改、市场监管等多个职能部门对物业 小区公共收益管理情况进行检查,建立"一项目三清单"制 度,实行"挂单入账",跟踪督办、逐项答题、销号管理。对检 查中发现属于党员干部、公职人员涉嫌失职失责、违纪违法 等问题线索,由县人大直接移送县纪委监委进行核查处置; 县纪委对跟进监督和日常监督中发现的不属于纪委职责范 围内的事项统一移送县人大常委会,依法依规列入监督清 单,靶向实施监督。县城市管理局对发现的监督问题落实 整治责任,制定整改方案,逐项明确整改措施、责任人和整 改时限,严格按照时间节点逐条逐项抓好问题整改。

对整改进度缓慢、推进不力的,由县人大常委会视情 通过质询、听取报告、组织座谈会、启动特定问题调查等方 式进行推动。县纪委监委紧盯推而不动、工作不力、作为 迟缓等问题,组织召开专题问询会、发放纪律检查建议书、 监察建议书、精准运用监督执纪等方式深入查纠,倒逼责 任落细落实。此外,该县还采取成效公开"评"、代表集体 "评"和巩固提升"评"等方式对联合监督工作成效进行分 析总结,督促责任单位找准风险点、堵塞制度漏洞、强化日 常管理,规范完善物业管理领域易用管用工作机制,推动 贯通监督协调工作常态化、长效化。

目前,该县40多个由物业企业管理公共收益的小 区,已全部完成公共收益审计并出具报告,经核实后将 属于业主的公共收益按规定全部存进专维金专户或社区 (村) 账户。

下一步,该县将积极开展《福建省物业管理条例》宣 传,提升业主对规范公共收益专户管理和使用流程的知晓 率。指导督促符合条件的小区尽快成立业主委员会,鼓励 各级党员干部兼任业主委员会成员,吸纳一些离退休干部 或具有一定专业知识的人才进入业主委员会,增强自主管 理能力,把小区"钱袋子"紧紧攥在业主手中。

开放交通安全主题宣传教育基地

提高群众文明出行意识



本报讯 (全媒体记者 吴琪娜 通讯员 赖彩 文/图)春节假期,市公安局交警支队联合市科技 馆开放交通安全主题宣传教育基地, 让群众参观体 验,营造"人人自觉关注、维护交通安全"的良好社

在民警指导下,参观群众通过VR设备等,感受闯 红灯、逆向、醉驾等违法行为可能导致的交通事故后

果。现场还有安全带碰撞体验、交通场景模拟、重大交 通事故案例回顾等,通过参与体验提高群众文明出行 意识。许多小朋友在家长带领下,在交通安全科普区, 学习遵守交通规则的重要性。

据统计,节日期间,该基地日均参观人数近3000 人。接下来,将于每周末及节假日全面开放,让文明交 通理念辐射更多群众。

感悟文献名邦魅力

市图书馆举行冬令营研学活动

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕 通讯员 李莉扬 文/图)记者昨日获悉,乘着"莆阳开春,开河、开街、开村"活 动的东风,市图书馆近日组织读者开展一场主题为"感悟 文献名邦魅力,品味莆阳文化经典"的冬令营亲子研学活 动,让读者在春意盎然中,感受浓浓的莆阳文化氛围。

活动中,大读者带领小读者前来,大家集结在兴化府 历史文化街区的"文献名邦"牌坊下,追溯兴化府历史脉 络。从"壶兰雄邑"坊,了解壶山兰水兴化平原山水格局; 从百年邮局一封毛主席回信,探寻知青文化;从"仆射" 坊,回看宋朝兴化军建制;从"大宗伯第"古民居,了解科 举制度,以及礼部尚书陈经邦的仕途;探寻彭公案原型清 朝广东巡抚彭鹏和十八陈总祠、莆田历史上记载的第一

在三清殿,读者们在莆阳书院参观"陈文龙文化节"书 画展。在莆仙戏传习所观看莆仙戏《杀狗记·迎春牵狗》



《单刀赴会·过江》《春草闯堂》等演出,感受莆仙戏的文化 魅力,并和演员们互动,学习莆仙戏表演艺术(如图)。

夯实乡村振兴基础

本报讯 (全媒体记者 傅梅香)记者昨日获悉,北 岸经开区山亭镇立足资源优势,多措并举夯实乡村振兴 发展基础。

该镇投入50万元,新建1处冷冻库房,增强近海养殖、 远洋捕捞冷链储运能力。投入70万元,新建5处机井,新 建、改建机耕路700余米,翻修水渠500余米,清理水塘5 个,加快推进农业现代化。依托闲置的莆禧边防派出所 原址,建设富含国防教育元素的湄洲岛保卫战展示馆,弘 扬传统的"魂",提升莆禧国防教育、红色教育影响力。不 断提升产业服务水平,投入60万元,建设景区景点购物 小木屋,用于出租销售旅游特色产品,并与景区游客服 务中心串联,为游客提供一站式吃、喝、购、乐的旅游体 验,进一步提升景区服务水平,增强村财创收能力。

确保用上放心农资

本报讯 1月30日,荔城区农业农村局的农技人员 深入田间地头和农资销售网点,查看农作物长势,了解种 子、农药、化肥储备等情况,指导农户做好春耕备耕。

在黄石镇一农资销售门店,店里肥料、种子、农药等 农资备货充足。工作人员耐心向农户推荐,讲解科学使 用农资的方法。该店负责人林成勇说,店内已储备了充 足的农用物资,可以满足春耕生产需求。

为确保农民用上放心农资,春耕期间,该区农业农村 局动态管理各类农资,及时督促各农资企业调运储备,保 障农资充足供给,同时还督促各农资店按要求严把进货 关、储存关、销售关,杜绝假冒伪劣,让农民买得放心、用 得安心。 (翁国城 李少华)

拆除节日抢建违建

本报讯 近日,荔城区西天尾镇组织力量对北大村、 澄渚村、后埔村3宗违法建设依法强制拆除,拆除面积约 500平方米,有效打击镇内"两违"风气。

春节期间,该镇加大"两违"管控力度,持续开展整治 行动,遏制各类新增违法建设,防止发生"突击抢建"行 为。对违法行为,实行"即查即拆",严厉打击。

该镇有关负责人表示,近期共拆除面积1000多平方 米,接下来将继续巡查不放松、宣传不间断、拆违不手软,持 续保持高压态势,发现一宗,拆除一宗。(何晋生 黄忠智)

三轮摩托车路口自燃

消防紧急处置

本报讯 日前,仙游消 inwenchaoshi 称,鲤南中心小学后方350

米处,一辆三轮摩托车着火。接警后,仙游消防迅速出 动消防车和消防救援人员赶赴现场处置。

现场, 消防救援人员发现一辆三轮车猛烈燃烧, 车 头被大火吞噬, 立即开展救援, 将明火扑灭。为防止三 轮摩托车复燃,消防救援人员对三轮车油箱进行冷却降 温。确认无隐患后,才撤离现场。

